

三党三次组阁失败 希腊或面临重新选举

银行业暗备“旧货币回归”

在希腊议会选举中得票率第三的泛希社运12日宣布，未能就组阁与其他政党达成一致。泛希社运领导人埃万耶洛斯·韦尼泽洛斯交还组阁授权，称他所在党派新民主党和民主左翼党达成一致意见，但左翼激进联盟党态度强硬。11日，左翼激进联盟党正式拒绝了泛希社运提出的全国团结政府构想。

现在，得票率前三的新民主党、左翼激进联盟党和泛希社运的组阁努力都已经失败。总统帕普利亚斯定于13日中午召集所有政党领导人，尝试斡旋出一个联合政府。这是希腊组阁的最后机会，如果失败，议会选举则于6月重新举行。

聚焦

左派反紧缩成搅局黑马
37岁齐普拉斯人气飙升

新民主党和泛希社运联合执政的希腊政府年初签署了第二轮救助计划，也接受了欧盟开列的苛刻条件。然而，希腊国内民众对目前的紧缩政策和签署的一系列紧缩协议有非常大的反应，失业率已经高达20%以上，国内经济非常糟糕。

在这种情况下左翼激进联盟党提出了反对紧缩的新主张，甚至提出来以前的这些协议都要重新签署。这种主张在希腊国内赢得了一定的支持率。正是出于这样的原因，左翼激进联盟党成为了选举当中最大的一匹黑马。现年37岁的左翼激进联盟党领导人齐普拉斯的人气也随之快速飙升。

齐普拉斯向议员宣布了他激进的政治主张。他说，新一届内阁应该拒绝欧盟和国际货币基金组织为希腊设定的所有紧缩措施。削减养老金、工人工资以及其他“撤消工人基本权利”的法律必须被废除。

如果重新选举，左翼激进联盟党或许将成为最大赢家。在上次的议会选举中，凭借对财政紧缩方案的抵触立场，这一政党击败泛希社运，成为议会第二大党。新近民意调查结果显示，它的民众支持率已经超过新民主党，跃居所有党派第一位。截至12日，左翼激进联盟党的民众支持率为25.5%，超过选举时大约9个百分点；新民主党支持率为21.7%；泛希社运排名第三，支持率为14.6%。

阿富汗高级和平委员会一名成员遇刺身亡

新华社喀布尔5月13日电 (记者 晏忠华 汪奇文)阿富汗当地电视台13日报道，阿富汗高级和平委员会一名成员当天在喀布尔被不明身份武装分子开枪打死，目前官方还没有证实这一消息，暂时也没有任何组织宣称制造这起事件。

据报道，死者名叫阿尔萨拉·拉赫玛尼，曾在塔利班执政时期担任高等教育部长，塔利班垮台后拉赫玛尼曾任卡尔扎伊政府的参议员，后成为高级和平委员会成员，是与塔利班和平谈判的主要成员之一。

阿富汗高级和平委员会目前有70名成员，于2010年10月成立，当时卡尔扎伊任命布尔汉丁·拉巴尼为该委员会主席，推动与塔利班的和谈，以期尽快结束战争状态，实现持久和平。2011年9月布尔汉丁·拉巴尼在喀布尔遭武装分子暗杀，使阿政府与塔利班的和解努力遭受重挫。今年4月，布尔汉丁·拉巴尼之子萨拉胡丁·拉巴尼被任命为该委员会新主席。

阿富汗塔利班此前宣布，从5月3日起发动新一轮春季攻势，袭击目标为北约驻阿国际安全援助部队、阿安全部队和阿政府高级官员。



左翼激进联盟党领导人齐普拉斯(图右)人气飙升

忧虑

希腊退出欧元区
德拉克马回归？

希腊议会选举前三大政党的组阁努力12日宣告失败，让这个国家朝着重新选举前景更进一步，也让外界对希腊可能最终退出欧元区的担忧加深。路透社报道，事实上，不少银行早已暗中准备相应方案，以降低希腊一旦使用旧货币对银行造成的冲击。

希腊2000年6月获欧洲联盟首脑会议批准加入欧元区，使用欧元货币。如果退出欧元区，恢复使用原有货币德拉克马是最可能的选项。

事实上，即使在希腊加入欧元区后，一些银行也从没有把德拉克马剔出银行外汇交易系统。一旦希腊重新使用旧货币，这些银行在系统准备方面将少花些工夫，而是把更多精力用于希腊退出欧元区带来的法律和其他技术问题上。

一些银行业人士认为，如果退出欧元区，希腊几乎肯定将对重新使用的货币实施外汇管制。对于在希腊境内有现金业务的欧元区银行来说，外汇管制带来的现金流动问题冲击会很大。一旦启用旧货币，他们将面临汇率难题。

假设希腊政府规定欧元与德拉克马的汇率为1比1，外国银行将蒙受巨额损失，因为官方汇率根本不会得到自由市场认可。如果希腊管制资本流动，那么掌握希腊债务的外国银行可能面临血本无归的境地。因为希腊退出欧元区后，欠债企业持有的欧元现金可能一夜间变成德拉克马，后者因为希腊糟糕的经济状况而会在国际金融市场上迅速贬值。

值得注意的是，虽然银行业已经研究如何将希腊退出欧元区带来的冲击降到最低，但迄今几乎没有银行公开这些筹备工作，或许害怕这会加剧市场恐慌情绪。

(据新华社电)

巴基斯坦一检查站遭炸弹袭击致7人受伤

据新华社电 巴基斯坦警方5月13日说，西北部城市白沙瓦的一个检查站当天上午遭远程遥控炸弹袭击，造成至少7人受伤。

警方说，爆炸发生在当地时间13日上午10时15分左右，炸弹被安装在白沙瓦一个警方检查站附近。这次袭击使用了约5公斤爆炸物，造成4辆汽车毁损。

目前伤者已被送往医院接受救治。据院方消息人士称，有3名伤者伤势严重。

据当地媒体报道，爆炸发生时，该检查站有7至8名警察值守，伤者其中包括多名警察。

黎巴嫩北部发生教派冲突致3人死亡

据新华社电 黎巴嫩北部城市黎波里的一些穆斯林逊尼派和阿拉维派武装人员5月13日凌晨发生冲突，造成至少3人死亡，多人受伤。

黎巴嫩一名不愿透露姓名的安全人士告诉新华社报道员，当地时间凌晨2时左右，黎波里市一名穆斯林逊尼派居民被枪击身亡。随后，该市以穆斯林逊尼派居民为主的塔巴纳门地区和阿拉维派居民为主的穆哈辛山地区之间爆发枪战。

该安全人士说，枪战发生后，黎巴嫩政府军立即赶往现场试图平息冲突，一名政府军士兵在汽车内被狙击手打死。

巴西监狱中毒贩占四分之一

据新华社电 据巴西《圣保罗页报》5月12日报道，巴西监狱管理局发表的统计数据显示，目前因毒品交易入狱的罪犯人数已经占到巴西全国在押囚犯总数的24%。

刑事和司法专家指出，巴西自2006年起颁布实施《禁毒法》，警方和司法机关随后加大了对国际国内毒品交易犯罪的打击力度，这是毒贩入狱人数激增的主要原因。刑事专家分析指出，相比抢劫和盗窃，毒品交易风险低、收益大，因而一些原本通过抢银行、绑架人质获取不义之财的匪徒“转行”做起贩卖毒品的生意。

日本出生率下降
千年后可能灭绝

据新华社电 日本学者5月11日警告，如果出生率继续下降，依理论推算，1000年后日本人将不复存在。日本政府先前发布的数据显示，截至今年4月1日，日本15岁以下人口为1665万，一年间减少28万。

日本东北大学学者制作一个“儿童人口钟”，发布在互联网上，以倒计时方式提醒公众日本距只剩最后一名儿童还剩多少时间。他们说，日本儿童人数正以大约每100秒1人的速度减少。东北大学经济学教授吉田浩说：“按这种速度，我们在3011年5月5日将剩下一名儿童，仍能庆祝儿童节。但在那以后100秒，日本将没有儿童。日本人口正走向灭绝，这是1975年出生率跌入(每名育龄妇女)两个孩子之内以来的整体趋势。”



阿根廷两船相撞 7人下落不明

这张阿根廷水警提供的照片显示的是，5月12日在阿根廷布宜诺斯艾利斯省萨拉特市的巴拉纳河拍摄的事故现场。

当天，巴拉纳河中两艘船只发生碰撞倾覆，目前有7人下落不明。 新华社发